

# 小麦和稻谷库存相当于全国人民一年消费量 粮食产量丰库存足 没必要抢购囤积

农业农村部发展规划司司长魏百刚4日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,我国粮食产量丰、库存足,国家有充分的调控手段平抑粮价,没有必要抢购囤积。

魏百刚表示,我国粮食产量连续五年稳定在1.3万亿斤以上;人均粮食占有量2019年超过470公斤,远高于人均400公斤的国际粮食安全标准线;粮食库存量充足,小麦和稻谷库存大体相当于全国人民一年的消费量;谷物年度进口数量不到300亿斤,仅占我国谷物消费量的2%左右。

据介绍,虽然受新冠肺炎疫情影响,近期国际粮价有所上涨,

但世界粮食供给总量不存在短缺。2019/2020年度世界粮食(不包含大豆)供给量为34.7亿吨,总需求量为26.7亿吨,期末库存近8亿吨,库存消费比近30%。

魏百刚说,近期国际粮价上涨更多是疫情造成恐慌性消费的结果,对国内粮价的影响有限,一旦国内粮食市场出现波动,我国有充分的调控手段进行平抑。即使在前一阶段国内疫情比较严重的时候,市场上的粮食以及各类副食品都是货足价稳,老百姓家里都是米面无忧,现在更没有必要去抢购囤积。

此外,我国粮食应急保障体系在应对新冠肺炎疫情中发挥积

极作用,做到保障体系有支撑、市场波动有监测、应对变化有预案、保供稳市有责任。

国家粮食和物资储备局安全仓储与科技司司长王宏在当天的发布会上介绍说,粮食应急保障体系构建了“三道防线”:一是有充足的原粮储备,二是人口集中的大中城市和价格易波动地区建立了能够满足10到15天的成品粮储备,三是布局建设了一批应急加工企业、应急供应网点、应急配送中心和应急储运企业。

王宏表示,目前全国共有粮食应急供应网点44601个,应急加工企业5388家,应急配送中心3170个,应急储运企业3454家。  
(新华社)

## 北京发布 等级旅游景区 恢复开放实施方案

北京市文化和旅游局日前发布《等级旅游景区有序恢复开放实施方案》,明确以室外游览为主的自然山水景观类等级旅游景区符合恢复开放条件的,清明节前后有序恢复开放;以室内游览为主的人文景观类等级旅游景区目前暂不恢复开放,待疫情形势缓解后适时恢复开放。

根据方案,北京等级旅游景区将按照“外防输入、内防反弹”的要求,根据疫情防控进展和疫情防控风险分类有序恢复开放,具体工作由北京市各级政府按照属地管理原则组织实施。恢复开放的等级旅游景区均须符合《北京市等级旅游景区疫情防控工作指引》要求,继续把疫情防控放在首位。

方案明确,景区开放后将严格控制游客流量。疫情防控期间,等级旅游景区日接待量和瞬时接待量分别不得超过景区日最大承载量和瞬时最大承载量的30%。为有效疏导客流,要鼓励实行实名制、分时段网络预约购票,限量有序入园,支持采用扫码支付、电子门票等非接触服务技术手段进行购验票,减少人员近距离接触和排队聚集。在景区出入口、重要参观点等易出现人员聚集的瓶颈区域要配备管理疏导人员,限制人员驻留时间和游客聚集,优化游览流线,加强游客秩序管控。

入园测温成为北京旅游景区恢复开放的“必选项”。游客必须佩戴口罩、接受体温测量合格后方可入园。在具体防控措施上,等级旅游景区还要保持安全间距,在购票窗口、入园刷卡、验证验票、安检入园、交通、游览、休息、餐饮等处要设置人员1米安全距离。

据了解,北京正在成立景区疫情防控工作领导小组,制定应急预案,配备防控物资,加强员工防护,严格控制游客流量,实施入园必检,落实各项防控措施,确保设施设备安全,以确保游客安全。  
(新华社)

## 交通运输部: 城市地面公交 和轨道交通服务 全部恢复运营

记者4日从交通运输部获悉,目前全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团所有地级以上城市、县级市全部恢复了地面公交服务。此前,已开通城市轨道交通的41个城市也已全部恢复运营。

据交通运输部有关负责人介绍,为有力支撑企业复工复产和经济社会平稳运行,交通运输部近期多次印发通知,指导各地交通运输主管部门在当地疫情防控工作机制领导下,根据辖区内低风险、中风险、高风险县(市、区、旗)名单,落实分区分级管控要求,科学有序恢复道路客运、城市公共交通(含城市轨道交通)和出租汽车(含网约车)等运输服务。截至4月3日,疫情期间部分城市暂停的地面公交和轨道交通服务全部恢复运营。  
(新华社)

## 农业农村部: 夏粮长势较好 春播进展顺利



内蒙古巴彦淖尔市,当地农民抓紧晴好天气,积极开展春耕生产与高标准农田建设。4月3日,村民驾驶拖拉机在巴彦淖尔市临河区新华镇的农田里进行翻地作业(无人机照片)。

农业农村部种植业管理司司长潘文博4月4日说,今年我国粮食种植意向面积稳中略增,目前夏粮长势较好,丰收有基础,春播进展总体顺利,粮食生产有了一个好的开局。

他是在4日的国务院联防联控机制新闻发布会上作出上述表示的。

潘文博表示,为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,今年我国采取了一系列“超常规”措施稳住粮食生产,取得积极成

效。“我们坚信,只要责任压得实、措施落到位,上下共同努力,是能够稳住今年粮食生产的,也有信心、有决心端牢中国人的饭碗。”潘文博说。

在优化粮食结构方面,他表示,今年稻谷、小麦两大口粮品种种植面积要继续稳定在8亿亩,同时根据市场需求调优品质结构,发展强筋弱筋小麦、优质稻、高蛋白大豆,满足市场多样化需求。

据潘文博介绍,在国家相关

政策支持和各地工作推动下,今年早稻恢复势头比较明显。截至4月3日,全国早稻育秧已过八成,早稻栽插已过四成,进度都明显快于去年同期。

我国粮食产量已连续5年稳定在1.3万亿斤以上,去年达到13277亿斤。粮食生产连年丰收,不仅为我国经济社会发展奠定了坚实基础,也为有效应对新冠肺炎疫情提供了有力支撑。  
(新华社)

## 第一入境点观察期满后进京政策措施发布

4日,北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上发布了关于入境人员在第一入境点观察期满后进京的有关政策措施。

北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组社区防控组办公室副主任、北京市委组织部副部长张强介绍,从3月24日开始,部分国际航班从指定第一入境点入境,旅客在第一入境点所在城市实施检疫并办理入境手续,之后就地进行集中医学观察。现在,14天的集中医学观察即将期满。

张强介绍,对于入境人员,须在第一入境点进行14天集中医

学观察。观察期满经核酸检测为阴性的,解除医学观察后,就地分流,各自返回目的地。

对于在第一入境点集中观察期满14天,经核酸检测阴性,并于集中观察期满当天或次日直接进京的人员,由当地提前向北京市提供《指定第一入境点入境进京人员信息表》,观察期满后,出具集中观察期满证明。人员进京前需向居住社区报告,说明集中观察情况及进京日期,便于社区掌握。人员进京时,如因数据更新滞后,致使在机场、火车站、公路卡口受阻的,可向相关站点出示集中观察期满证明,自行返

回社区。到达社区后,由所在社区核实《指定第一入境点入境进京人员信息表》并做好登记,办理小区出入证件,可不再进行居家隔离,但需要接受社区健康监测管理。社区会提醒本人做好个人防护,如有异常情况要及时向社区报告。

此外,对于在第一入境点集中观察期满14天,经核酸检测阴性,但没有在集中观察期满当天或次日直接进京的人员,仍要执行居家或集中观察14天的政策。

对于驻华使团人员,按照有关驻华使团人员管理办法执行。  
(新华社)